



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 июля 2013 года, № 130 (5774)

Пятница

МЕДИЦИНА НА СЕЛЕ

Профилактика и лечение по современным стандартам



Фото: Ш. Шаронова.

ПО ИНИЦИАТИВЕ Президента Ислама Каримова в нашей стране проведены и продолжают масштабные реформы в сфере здравоохранения, направленные на совершенствование деятельности медицинских учреждений, переоснащение их новейшим медицинским оборудованием, подготовку специалистов высокой квалификации.

Масштабная работа в данном направлении проделана и в Кашкадарьинской области. В рамках проекта «Саломатлик-2», а также при содей-

ствии ряда международных финансовых учреждений практически все отделения и лаборатории, лечебные кабинеты родильных комплексов,

областной филиал Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи и отделения экстренной медицинской помощи городских и районных медицинских объединений, сельские врачебные пункты обеспечены современной аппаратурой по диагностике и лечению общей стоимостью более чем один миллиард сумов.

Сегодня в регионе продолжается строительство, реконструкция и техническое переоснащение объектов здравоохранения. К примеру, недавно сдано в эксплуатацию современное здание Камашинского районного медицинского объединения, где были выполнены строительные-монтажные работы почти на 3,5 миллиарда сумов. Побывавшие здесь специалисты из США, Японии, Китая ознакомились с деятельностью лечебного учреждения и дали ему высокую оценку.

Реализация программы реформирования системы здравоохранения также способствовала укреплению и развитию деятельности сельских врачебных пунктов, что является большим удобством для жителей кишлаков, особенно расположенных в отдаленной горной зоне.

— Наше медучреждение обслуживает 6 663 жителя, — говорит заведующая СВП «Баландчайла» Камашинского района Нодира Омонова. — Имеются хорошо оснащенные кабинеты физиотерапии, стоматолога, гинеколога, педиатра, а недавно в рамках проекта «Саломатлик-2» мы получили современный отоскоп для обследования больных с заболеваниями уха, горла и носа.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Благородные замыслы воплощаются в жизнь

КАК ОТМЕТИЛ глава государства Ислам Каримов на международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», Узбекистан заинтересован в расширении сотрудничества со всеми международными организациями и финансовыми институтами, зарубежными банками и компаниями, учеными и экспертами в реализации поставленной задачи — кардинальное преобразование села, дальнейшее последовательное повышение уровня и качества жизни сельского населения, их приближение к стандартам развитых стран.

Сегодня осуществление коренных реформ и преобразований в сельском хозяйстве, внедрение рыночных отношений и частной собственности на селе, развитие в сельской местности современной инженерно-коммунальной, социальной и рыночной инфраструктуры, повышение доходов, уровня и качества жизни сельчан являются важнейшими условиями социально-экономического развития и модернизации страны.

Для успешной реализации всех этих задач в Узбекистане в первую очередь была создана мощная законодательная база. На ее основе формировался уже весь дальнейший механизм развертывания масштабного сельского типового строительства на селе. В частности, для этого был сформирован специализированный проектно-изыскательский институт «Кишлокурулишлойи-ха», занимающийся разработкой современных типовых проектов жилых домов, социальных сооружений и объектов сервиса, открыта инженеринговая компания «Кишлокурулиш инвест», осуществляющая сдачу индивидуального жилья и социальных объектов «под ключ» качественно и в срок. А для финансирования всех строительных работ и предприятий, выпускающих стройматериалы и конструкции, был создан «Кишлокурулиш банк», который еще и предоставляет ипотечные кредиты населению на приобретение возводимых домов.

Напомним, что идея развития села как устройства страны, повышения благосостояния народа, выдвинутая Исламом Каримовым, обрела свое дальнейшее воплощение и в Государственной программе нынешнего года — «Года благополучия и процветания». Так, в 2013 году намечено возведение 10 тысяч комфортабельных индивидуальных домов по типовым проектам на территории 353 сельских массивов. Для реализации этого проекта стоимостью 1,4 триллиона сумов мобилизованы ведущие банки страны — «Кишлокурулиш банк», «Ипотека банк» и Национальный банк внешнеэкономической деятельности. Эти финансовые учреждения за прошедшие пять месяцев на данные цели уже направили 450 миллиардов сумов кредитных средств.

Немаловажно и то, что желающие получить индивидуальное жилье в банк собственные средства в качестве первоначального взноса в размере 25 процентов от стоимости дома с получением льготного ипотечного кредита на выгодных условиях — сроком на 15 лет с годовым периодом отсрочки погашения долга по льготной процентной ставке в размере семи процентов. Это значительно ниже ставки рефинансирования Центрального банка, установленной на уровне 12 процентов годовых.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Финансовая поддержка

для развития малого бизнеса в виде кредитов объемом в полтора миллиарда сумов была оказана с начала года филиалами коммерческих банков предпринимателям Нуратинского района Навоийской области. Это позволило создать более двух тысяч рабочих мест, а также три пчеловодческих, столько же птицеводческих и пять рыбководческих хозяйств, десятки новых торговых точек, ремонтных мастерских, пунктов общественного питания.

Практические предложения

по совершенствованию изучения общественного мнения по вопросам социально-экономического развития Узбекистана, уровня и качества жизни населения, межнациональных отношений, укрепления семьи, социальной активности женщин прозвучали на проведенном в Академии наук республики семинаре. В рамках форума прошли интересные доклады и дискуссии известных социологов, демографов, юристов, экономистов, представителей академической и вузовской науки.

Копилка медалей

сборной Узбекистана на Азиатских играх в закрытых помещениях и по боевым единоборствам в Инчонее пополнилась еще двумя наградами, завоеванными представителями национальной борьбы кураш. Сухроб Худойбердиев в весовой категории до 66 кг дошел до финала, где уступил японскому атлету, завоевав серебряную медаль. А Сиёвуш Бобоев в весе до 73 кг вззошел на третью ступень пьедестала почета, принеся нашей команде «бронзу».

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Депутаты рассмотрели актуальные законопроекты

4 июля 2013 года состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Данное мероприятие, а также предшествовавшие заседания Кенгаша Законодательной палаты, фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения организованы на основе требований Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан». В частности, фракции политических партий и депутатская группа по итогам исчерпывающих обсуждений законопроектов представили ответственным комитетам выработанные позиции и предложения, которые были озвучены в рамках обсуждения на заседании Законодательной палаты.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд проектов в первом чтении. Пристальное внимание привлек законопроект, направленный на дальнейшее совершенствование организации деятельности и развитие фермерства, разработанный во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 22 октября 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятель-

ности и развитию фермерства в Узбекистане». По мнению депутатов, принятие законопроекта будет способствовать совершенствованию правовых норм, направленных на обеспечение ускоренного развития аграрного сектора страны, повышение уровня капитализации фермерских хозяйств путем привлечения средств фермерских хозяйств в их уставные фонды, укрепление экономической устойчивости фермерских хозяйств, более четкое определение

обязательств фермеров в сфере обеспечения качества и безопасности производимой ими продукции.

На заседании был рассмотрен и проект закона, предусматривающий поправки в некоторые законодательные акты в связи с принятием Закона «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности». В законопроекте предусматривается проведение плановых проверок, в том числе ревизии деятельности банковских и финан-

совых структур, не чаще одного раза в пять лет. Вносимые поправки обеспечат целостность и системность правового регулирования отношений, связанных с государственным контролем деятельности хозяйствующих субъектов.

В ходе обсуждения проекта Закона «Об утверждении Положения о квалификационных коллегиях судей (новая редакция)» отмечалось, что он разработан в рамках реализации Указа Президента Республики Узбекистан от 30 ноября 2012 года «Об организационных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности судов». В нем предусмотрены меры по коренному улучшению и совершенствованию системы организационно-правовых механизмов отбора, подготовки кандидатов на должности судей, дальнейшего обеспечения подлинной независимости судебной власти, совершенствования организации деятельности Высшей квалификационной комиссии по отбору и рекомендации на должности судей при Президенте Республики Узбекистан.

ЗАЩИТА РОДИНЫ — СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Обеспечивая поступательное развитие

ЗА ГОДЫ независимости в нашей стране проделана масштабная работа по созданию современной, мобильной, хорошо оснащенной национальной армии, способной обеспечить мир и спокойствие.

Важную роль в дальнейшем развитии Вооруженных Сил, социальной защите военнослужащих и их семей, повышении престижа военной службы и воспитании молодежи в духе патриотизма, расширению участия

общественности в государственной политике в военной сфере играет созданный по инициативе Президента страны Общественный совет при Министерстве обороны Республики Узбекистан.

ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Вектор укрепления двусторонних отношений

ВЧЕРА в столице завершился форум «Специальная индустриальная зона «Джизак» — уникальные инвестиционные возможности для китайских компаний», работа которого началась 3 июля. В рамках этого мероприятия было подписано 21 соглашение на общую сумму свыше 100 миллионов долларов США, направленное на реализацию в СИЗ «Джизак» инвестиционных совместных проектов по энергетике, электронному оборудованию, телекоммуникациям, текстильной, машиностроительной отрасли и фармацевтике.

Во второй день форума прошли секционные заседания по отдельным отраслям промышленности Узбекистана. Участники, в частности, представители китайских компаний, смогли получить исчерпывающую инфор-

мацию об инвестиционных возможностях различных секторов и направлений экономики, ознакомились с реализацией многих проектов и перспективами сотрудничества в той или иной области.

Так, например, представитель Акционерной компании «Узбектелеком» ознакомил присутствующих с деятельностью этого крупного оператора телекоммуникаций в нашей стране. Было сообщено, что на сегодняшний день цифровизация телекоммуникационной сети составила 99 процентов. Организованы высокоскоростные цифровые каналы связи на базе волоконно-оптических линий протяженностью более 15 тысяч километров. Количество абонентов широкополосного доступа в интернет доведено до 407,9 тысячи, а число пользователей глобальной сети превысило 10 миллионов. Все это говорит о том, что современные информационные технологии в Узбекистане развиваются и прочно входят в повседневную жизнь.

2 ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Депутаты рассмотрели актуальные законопроекты

1 При рассмотрении законопроекта «О внесении дополнения и изменения в статью 26 Закона Республики Узбекистан «О страховой деятельности» отмечено, что он обеспечивает более действенный контроль со стороны соответствующих органов государственного управления за исполнением страхователями установленных законодательством обязанностей по обязательному страхованию. По мнению депутатовского корпуса, вносимые поправки предусматривают возможность получения органами государственного контроля соответствующих сведений от страховщиков. Это позволит страховщикам передавать соответствующим органам государственного управления сведения о страхователях, застрахованных лицах и выгодоприобретателях, а также застрахованное имущество и страховую сумму, то есть информацию, необходимую для установления факта исполнения страхователями обязанности застраховаться.

После обстоятельного обсуждения Законодательная палата Олий Мажлиса одобрила основные положения вышеупомянутых законопроектов и приняла их в первом чтении с учетом поступивших мнений депутатов. Ответственным комитетам поручено подготовить документы для рассмотрения во втором чтении.

В ходе обсуждения законопроектов с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Они высказали свою позицию по каждому проекту правового документа, выработавшую с учетом партийных программ и мнений избирателей.

Как отметили представители фракции УзЛиДеП, одна из важных задач, которую поставила перед собой партия, исходя из приоритетов предвыборной программы,

является дальнейшее развитие фермерского движения в Узбекистане. В этой связи пристальное внимание УзЛиДеП было уделено законопроекту, направленному на дальнейшее совершенствование организации деятельности и развитие фермерства, так как он затрагивает непосредственные интересы избирателей партии.

На заседании Законодательной палаты члены фракции УзЛиДеП отдельно отметили, что поддержка партией данного законопроекта обусловлена созданием правовых условий для развития многопрофильных фермерских хозяйств, повышения на этой основе финансовой устойчивости и эффективности деятельности фермеров. В частности, депутаты от УзЛиДеП заявили, что анализ многочисленных встреч с представителями фермерского движения на местах выявил важность предоставления возможности расширения формирования уставного фонда фермерских хозяйств. С учетом этого проектом предлагается внесение в Закон «О фермерском хозяйстве» новой нормы, предусматривающей внесение в уставный фонд фермерского хозяйства в обязательном порядке имущества, техники и денежных средств, заявленных главой фермерского хозяйства на конкурсе по предоставлению земельного участка для ведения фермерского хозяйства.

По мнению фракции УзЛиДеП, это будет содействовать укреплению материально-технической базы фермерских хозяйств путем увеличения их финансовых активов, дополнительных основных средств, залогового капитала, а также применению бездействующих резервов в использовании кредитных ресурсов, направлению средств для капитализации хозяйств и обеспечению их экономической устойчивости.

Члены фракции НДПУ при обсуждении указали, что принятие

данного законопроекта стимулирует заинтересованность фермеров в повышении уровня механизации и рентабельности за счет широкого внедрения современных технологий и комплексной переработки сельскохозяйственного сырья, а также создания и развития на селе новых производств и объектов сферы услуг. Все это, по мнению НДПУ, будет способствовать углублению проводимой в сельской местности работы по дальнейшему решению вопросов повышения занятости населения и улучшению качества жизни, что полностью отвечает интересам основного электората партии — усилению социальной защиты людей.

Со стороны данной партии было выделено и то, что законопроект предусматривает освобождение от уплаты налога на доходы физических лиц работников, привлекаемых на сезонные сельскохозяйственные работы по уборке хлопка-сырца, что обернется повышением уровня доходов сезонных работников.

По мнению этой партии, немаловажно и то, что на Министерство сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан возложено осуществление координации деятельности обслуживающих, заготовительных и перерабатывающих предприятий и организаций в части организации их взаимоотношений с сельскохозяйственными производителями. Предполагается, что координация деятельности дехканских хозяйств, защита их прав и интересов также будут осуществляться указанным министерством. НДПУ считает, что расширение мер государственной поддержки фермерских хозяйств будет способствовать повышению их финансовой устойчивости и эффективности деятельности.

В свою очередь члены фракции ДПУЗ «Миллий тиланиш» отметили, что указанный проект позволит

усовершенствовать правовые нормы в тесной взаимосвязи с процессами социально-экономических и общественно-политических реформ, обеспечивающих ускоренное развитие аграрного сектора страны. При этом партия акцентировала свою позицию на тех моментах в законопроекте, которые нормативно закрепляют дальнейшее усиление поддержки отечественных производителей путем усовершенствования правовых и экономических инструментов, в первую очередь в части обеспечения качества и безопасности производимой продукции.

Как отметили представители от этой партии в Законодательной палате, в действующее законодательство вносятся изменения, предоставляющие фермерским хозяйствам возможность заниматься многопрофильной деятельностью. Такой подход будет способствовать расширению масштабов сельскохозяйственного производства в фермерских хозяйствах страны, включая переработку, хранение и реализацию сельскохозяйственной продукции, выполнение работ и оказание услуг, востребованных в сельской местности.

В рамках оживленных дискуссий по указанному законопроекту активное участие приняли и члены фракции СДПУ «Адолат». Поддерживая присутствие государства в экономике, партия выступает за неуклонное повышение качества работы министерств и ведомств, устранение проявлений бюрократизма, более глубокую и всестороннюю проработку принимаемых решений, то есть методы управления должны быть адекватны современным задачам и требованиям.

В этой связи, по мнению партии, вносимые изменения призваны обеспечить дополнительные меры государственной и иной поддержки фермерским хозяйствам со стороны республиканских и

местных органов исполнительной власти, а также органов самоуправления граждан. Особое место СДПУ «Адолат» уделило и внесению дополнения в Налоговый кодекс, предусматривающего освобождение от уплаты государственной пошлины советов фермеров при предъявлении ими исков в интересах фермерских хозяйств, обжаловании решений органов государственного и хозяйственного управления, действий (бездействия) их должностных лиц в суд. Как отметили члены этой фракции, введение данной правовой нормы позволит обеспечить демократизм, объективность, доступность суда, расширить сферу судебной защиты фермерских хозяйств.

Депутатская группа от Экологического движения в своей выказанной позиции остановилась на вопросах внесения изменений в законодательство, предусматривающих освобождение от уплаты единого земельного налога сроком на пять лет юридических лиц, внедривших систему капельного орошения, в части земельного участка, на котором используется капельное орошение. Депутаты от Экодвижения уверены, что данная норма будет стимулировать заинтересованность фермеров в рациональном использовании земельно-водных ресурсов, повышении уровня механизации и рентабельности за счет внедрения современных агротехнологий. Экологическое движение Узбекистана выступало и будет выступать, заявили депутаты, за принятие и внедрение правовых механизмов стимулирования бережного отношения к природным ресурсам.

Депутаты высказали свои мнения и по другим законопроектам, отметив их важность для правового обеспечения дальнейшего углубления экономических реформ в стране, развития финансово-банковской системы, страховой деятельности, совершенствования судебной системы страны. Законодательная палата Олий Мажлиса рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.**

Вектор укрепления двусторонних отношений

1

Кроме того, докладчик сообщил и о реализуемых, а также планируемых к реализации проектах в высокотехнологичной отрасли, тем самым выразив готовность компании к взаимовыгодному плодотворному сотрудничеству с иностранными партнерами. Так, планируются проекты по производству стационарных абонентских терминалов, оптических адаптеров, видео- и IP-телефонов, индустриальных модемов для бытовых счетчиков и банковских терминалов, интерактивных электронных досок, а также других новейших средств телекоммуникаций.

С интересной презентацией выступил и заместитель начальника департамента инвестиционной ГАК «Узкимсанот» Маъруф Абралов, который рассказал о перспективных направлениях сотрудничества по реализации инвестиционных проектов в сфере производства изделий из полимеров. Он отметил, что в настоящее время в рамках инвестиционной программы и программы развития отрасли до 2015 года ведется реализация и проработка проектов на сумму более 2,3 миллиарда долларов. На территории СИЗ «Джизак» планируется совместный проект по организации производства

пластиковых покрытий для пола, стен и потолков с годовой проектной мощностью по переработке сырья в одну тысячу тонн. Также предлагаются проекты по производству изделий из винилплат, которые могут применяться в качестве дверно-оконных плит, строительных конструкций, профилей. Одним из перспективных проектов является производство искусственных газонов и покрытий для спортивных сооружений. Так как за последние годы в Узбекистане интенсивно развивается детский и юношеский спорт, что отразилось на появлении сотен спортивных объектов, то реальная потреб-

ность в осуществлении этих проектов налицо. В заключение М. Абралов добавил, что компания «Узкимсанот» также готова рассмотреть встречные альтернативные предложения от китайских партнеров для их совместного воплощения.

В целом участники секционных заседаний ознакомились с перспективными направлениями сотрудничества и в сфере автомобилестроения и машиностроения, электротехники, нефтегазовой индустрии, пищевой промышленности, производства строительных материалов, здравоохранения и других отраслях. В свою очередь представители китайских компаний в презентациях выразили заинтересованность в двустороннем сотрудничестве с отечественными производителями на долгосрочной основе, так как в Узбекистане имеются широкие возможности для зарубежных инвесторов, действует широкий ряд льгот и преференций, а права иностранного вкладчика надежно защищены.

— Китай заинтересован в развитии сотрудничества с Узбекистаном, — говорит заместитель мэра города Вэньчжоу китайской провинции Чжэцзян Чжэн Чаоян. — В нашей стране созданы все необходимые условия, огромные возможности и льготы для свободной и успешной деятельности иностранных инвесторов. Они способствуют дальнейшему укреплению торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, повышению объемов взаимного товарооборота между нашими странами.

Таким образом, прошедший в Ташкенте инвестиционный форум определил новые грани партнерства с китайскими инвесторами, стал очередным вектором развития двусторонних отношений и заложил фундамент для реализации взаимовыгодных перспективных проектов.

Анвар ТУРАЕВ.

Обеспечивая поступательное развитие

1 На днях были подведены итоги его деятельности за первое полугодие, намечены планы дальнейшей работы, в том числе по достойной подготовке к самому светлострому и дорогому празднику — Дню независимости.

На расширенном заседании были заслушаны отчеты руководителей и членов всех пяти комиссий, действующих при Общественном совете, и дана оценка их деятельности и участия в дальнейшем совершенствовании Вооруженных Сил Узбекистана, являющихся гарантом нашей мирной жизни, залогом прогресса и процветания.

Как отметили участники заседания, одной из составляющих создания абсолютного нового облика армии стало совершенствование системы непрерывной подготовки, переподготовки и повышения квалификации офицерских и сержантских кадров, социальная защита военнослужащих и их семей, реформирование порядка прохождения срочной военной службы. Сокращение ее срока до одного года, введение службы в мобилизационном призывном резерве, организация призыва на срочную службу один раз в год на конкурсной основе позволили кардинально изменить отношение молодежи к службе в армии. Вместе с тем проведена масштабная работа по созданию необходимых условий для качественного отбора призывников. Сегодня сборные и призывные пункты управлений и отделов

по делам обороны городов, районов и областей республики располагаются в капитально отремонтированных и хорошо оснащенных зданиях. Подчеркнуто, что проделанная работа является еще одним наглядным результатом реформ, проводимых в нашей национальной армии под руководством Президента Узбекистана, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова.

Кроме того, за шесть месяцев текущего года Общественным советом проведена масштабная работа по реализации поставленных перед ним задач. В частности, в воинских частях, высших военных образовательных учреждениях проведены культурно-просветительские и другие мероприятия, направленные на разъяснение сути и значения реформ и преобразований, проводимых в стране и Вооруженных Силах. Также были организованы спортивные турниры военно-патриотической направленности среди представителей молодого поколения, проведены встречи с военнослужащими, в ходе которых члены Общественного совета ознакомились с условиями прохождения их службы, проживания и досуга.

Особое внимание на таких мероприятиях уделялось вопросам социальной защиты семей военнослужащих, ветеранов Вооруженных Сил, участников Второй мировой войны.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.**

ЗАНЯТОСТЬ

Договор — гарант трудоустройства

В ЭТОМ году Бухарский профессиональный колледж легкой промышленности и педагогики подготовил для рынка труда 176 новых специалистов.

Молодежь, окончившая колледж по семи направлениям образования, устраивается на работу на основе договоров, заключенных почти со ста предприятиями и организациями области. В частности, десять выпускников начали работу на узбекско-британском совместном предприятии «Бухоро гилам» Бухары.



Фото Т. Истаева, УзА.

Благородные замыслы воплощаются в жизнь

1

Еще одним положительным моментом в улучшении условий быта сельчан, влияющим на существенное сокращение разрыва между селом и городом, является начатая в прошлом году программа «Молодым семьям — жилье», которая будет продолжена и в этом. В частности, до конца года в регионах республики планируется возвести 105 многоквартирных домов с последующей продажей их населению посредством ипотечных кредитов.

Затрагивая данную проблему, необходимо отметить, что масштабное строительство на селе ведется на основе разработанных и одобренных застройщиками типовых проектов одновременно в комплексе с возведением объектов инженерно-коммуникационной, социальной и рыночной инфраструктуры. Так, к новым современным домам подводятся широкие ровные дороги, водопроводы и канализация, газ и электричество. Вместе с этим

на современных сельских жилых массивах появляются точки розничных услуг, торгово-сервисные комплексы по типу «Гузар». Выделяемые на эти проекты кредиты, конечно же, служат благоустройству села, созданию новых рабочих мест. С начала текущего года именно на эти цели были направлены кредитные вложения банков в объеме 315 миллиардов сумов. Складываясь таким образом ситуация очерчивает все новые стандарты современной семейной жизни в сельской глубинке. Так, например, это проявляется в объеме выделенных потребительских кредитов на удовлетворение запросов сельчан, связанных с покупкой отечественных товаров длительного пользования. По состоянию на 1 июня этот показатель составил 13,1 миллиарда сумов.

Стратегия комплексного развития сельской местности важна еще и тем, что она параллельно реализуется с масштабными программами, направ-

ленными на повышение производственных мощностей, модернизацию экономической и социальной инфраструктуры, позволяющей более эффективно использовать местный потенциал и ресурсы. Инвестиции, направляемые в село, в свою очередь дают импульс развитию малого бизнеса. А это отражается на доходах и благосостоянии народа. К примеру, за прошлые пять месяцев объем выделенных кредитов коммерческих банков на развитие семейного предпринимательства и ремесленничества, а также предпринимчивым женщинам составил свыше 302 миллиардов сумов. И этими кредитами в основном воспользовались сельские жители.

Отрадно еще и то, что проекты по сельскому строительству существуют и развиваются в стране научно-технической и инженерной мысли, внедрению в производство современных инновационных решений и разработок. В этой связи удачным примером такого развития

является изобретение молодого ученого Эркина Исмоилова из Хорезмской области. Без преувеличения будет сказано, что его разработка — новое слово в современной строителевой индустрии. Будучи преподавателем кафедры строительства и архитектуры Ургенчского государственного университета, он предлагает производить новые строительные грунтоцементные блоки методом добавления в них волоконистых отходов легкой промышленности, и все это спрессовывать. Преимущество прессованных грунтоцементных блоков нового состава в том, что используется дешевое сырье, которое всегда доступно.

По словам самого ученого, глина сегодня является самым доступным, самым дешевым, экологически чистым и при этом неиссякаемым ресурсом для решения жилищной проблемы. Поэтому предлагаемый им способ позволяет производить этот строительный материал в неограниченном коли-

**Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.**

5 июля 2013 года

Профилактика и лечение по современным стандартам



1 Важно отметить, что в сельских врачебных пунктах пациентам оказывается не только квали-

фицированная медицинская помощь, но и проводятся профилактические мероприятия по предупреждению различных

разить благодарности Президенту страны за заботу о жителях села, — включился в разговор еще один

заболеваний. К примеру, в СВП «Камай» Камашинского района недавно была проведена вакцинация детей против полиомиелита, кори и краснухи.

— Я очень благодарна медикам нашего пункта, — говорит местная жительница Машхура Бозорова. — Они делают все возможное для охраны здоровья матерей и детей. Сегодня я пришла на прием к врачу с трехлетним сыном.

— Хочется выразить благодарности Президенту страны за заботу о жителях села, — включился в разговор еще один

строительно-ремонтные работы лечебно-профилактических учреждений и сельских врачебных пунктов в регионе было направлено 6,5 миллиарда сумов. Ко всему в области реализуются программы по фортификации муки, йодированию соли, которые заметно снизили развитие йододефицита среди населения и число больных анемией. Вместе с тем в свете постановления главы государства «О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения» от 13 апреля 2009 года врачи общей практики и медицинские сестры организуют встречи и беседы с жителями кишлаков на тему «Здоровая мать — здоровый ребенок» и другие. Такие комплексные меры способствуют появлению на свет здоровых малышей, воспитанию гармонично развитого молодого поколения, увеличению средней продолжительности жизни населения.

Мавжуда РАДЖАБОВА.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Залог здоровья — ВИТАМИНЫ

Полноценное и рациональное питание — верный путь к здоровью. А для этого необходимо, чтобы дневной рацион включал в себя достаточное количество белков, жиров и углеводов. Но чтобы питание было сбалансированным и легко усваивалось, нужно постоянно дополнять его продуктами, богатыми витаминами.

Без этих «эликсиров молодости», как их иногда называют, невозможно полноценное усвоение белков и жиров, клетчатки, минеральных веществ и микроэлементов. Витаминная недостаточность проявляется в повышенной утомляемости, ухудшении памяти и внимания, частых простудах, сухости кожи и трещинах в уголках губ. Также организм меньше сопротивляется вредным воздействиям окружающей среды. У детей ухудшается зрение и замедляется рост.

ВИТАМИН С (аскорбиновая кислота). Это биологически активное вещество, наряду с витаминами А и Е, принадлежит к самым важным антиоксидантам в борьбе со свободными радикалами. Оно препятствует внутренним и подкожным кровоизлияниям, стабилизирует психику, помогает усвоению белков. Витамин поддерживает нормальное состояние соединительных тканей, что противодействует онкологическим заболеваниям, а также ускоряет заживление ран, омолаживает клетки, сохраняет структуру костной и хрящевой ткани. Аскорбиновую кислоту применяют для лечения и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, при болезнях органов дыхания, печени, почек, надпочечников и нервной системы.

Витамин С содержится в большом количестве в продуктах питания, но особенно им богаты фрукты, овощи, свежая зелень. Наибольшее содержание аскорбиновой кислоты выявлено в апельсинах, лимонах, смородине, киви, петрушке, шпинате, зеленом горошке, малине, луке, капусте, свекле и печенке.

ВИТАМИН В1 (тиамин) играет важную роль в стабилизации внутренней среды организма. Тиамин улучшает пищеварение, участвует в обмене углеводов, нормализует работу нервной системы, мышц и сердца, ликвидирует утомление, депрессию и плохой сон. Следует знать, что такие напитки, как чай или кофе, разрушают витамин и их следует пить через 30 минут до или после еды. А никотин, алкоголь и сахар интенсивно «вымывают» его из организма.

Большое количество витамина В1 содержится в семенах подсолнечника и проросших зернах злаков. Богаты им фисташки, гречка, зеленый горошек, лесные орехи, свинина, хлеб из муки грубого помола с отрубями, говяжья печень и почки, пшеничный и ржаной хлеб, картофель.

ВИТАМИН В2 (рибофлавин) участвует в процессах роста, в обмене белков, жиров и углеводов, регулирует работу центральной нервной системы, обеспечивает световое и цветовое зрение, важен при занятиях спортом, физическом труде, сильном стрессе, беременности. Признаками его недостаточности являются трещины на губах, жирная кожа и шелушение ее на лице, резь в глазах и повышенная светочувствительность, выпадение волос, плохой сон.

Рибофлавин устойчив к нагреванию и воздействию пищевых кислот, но разрушается ультрафиолетом. Витамин входит в состав большинства продуктов, но особенно много его в говяжьей печени, мясных продуктах, сельди, миндале, жирном сыре и твороге, грибах. Его источником служат также пивные дрожжи и молоко, груши, персики, томаты, свекла и шпинат.

ВИТАМИН В6 (пиридоксин) обеспечивает полноценное усвоение белков и жиров, играет важную роль в азотистом обмене и деятельности иммунной системы. Он стимулирует кроветворение, желчеотделение, умственную активность. Его недостаток в организме может привести к стоматиту, воспалению кожи, задержке роста у детей, малокровию, желудочно-кишечным расстройствам. Физический труд, голодание и диеты ведут к повышенному расходу витамина.

В значительных количествах он содержится в говяжьей печени, соевых бобах, грецких орехах, проросших зернах злаков. Кроме того, его много в масле, яйцах, коровьем молоке, курятине, кукурузе, горохе, картофеле, моркови и свекле.

Феруза ХАМРАБАЕВА, врач-гастроэнтеролог, доктор медицинских наук.

Реклама и объявления

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»
объявляет тендерные торги

Заказчиком тендерных торгов и контрактодержателем является ОАО «Узбекский металлургический комбинат». Финансирование поставок осуществляется за счет кредитных средств Международной ассоциации развития Всемирного банка, ГАРБ «Асак» и ОАКБ «Хамкорбанк».

Рабочим органом, осуществляющим практическую организацию тендерных торгов, является ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Предмет тендера — поставка технологического оборудования для ОАО «Узбекский металлургический комбинат» с осуществлением шеф-монтажа, пусконаладочных работ и обучением персонала.

В связи с тем, что закупаемое оборудование разное по назначению и по конструкциям, предмет тендера разделен на 4 лота.

Лот № 1. Высоковольтный частотный преобразователь для насоса с асинхронным двигателем мощностью 630 кВт в количестве одной штуки.
Расчетная стоимость закупки — максимальная цена лота составляет 295 000 долл. США.

Лот № 2. Тирсторные регуляторы напряжения (мощности) Uвх=380В, Uвых=630А в количестве тридцати штук.
Расчетная стоимость закупки — максимальная цена лота составляет 248 687 долл. США.
Гарантийный срок — не менее 12 месяцев со дня ввода оборудования в эксплуатацию.

Лот № 3. Компрессор производительностью не менее 50 м³/мин, номинальным давлением не менее 8 кгс/см² в количестве трех штук.
Компрессор производительностью не менее 20 м³/мин номинальным давлением не менее 8 кгс/см² в количестве трех штук.
Расчетная стоимость закупки — максимальная цена лота составляет 1 521 000 долл. США.
Гарантийный срок — не менее 24 месяцев со дня ввода оборудования в эксплуатацию.

Лот № 4. Конденсаторные установки на 10 кВ со ступенчатым регулированием (с шагом регулирования 150 кВАр) общей реактивной мощностью — 9600 кВАр в количестве пяти штук.
Конденсаторные установки на 6 кВ со ступенчатым регулированием (с шагом регулирования 150 кВАр) общей реактивной мощностью — 2550 кВАр в количестве двух штук.
Расчетная стоимость закупки — максимальная цена лота составляет 575 100 долл. США.
Гарантийный срок — не менее 24 месяцев со дня ввода оборудования в эксплуатацию.

В тендере могут принять участие как отечественные производители (поставщики), субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, так и иностранные производители (поставщики), выполнившие требования для участия в них. Подробные условия тендера указаны в приглашении к тендерным торгам и в тендерной документации. Тендерная документация предоставляется на платной основе. Тендерные предложения принимаются до 18.00 6 августа 2013 года.

Для получения более подробной информации обращаться по адресу: Республика Узбекистан 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, каб. 1, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг». Ориентир — за городским управлением Центрального банка Республики Узбекистан, здание фонда «Нуроний». Телефоны: (+998-71) 233-22-61, 233-97-14. Тел./факс (8-371) 233-23-61. E-mail: tashkentender@mail.ru

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 22 по 28 июня 2013 года

(Продолжение. Начало в № 128.)

8. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 7 июня 2013 года № 26-мх «О внесении изменений в Инструкцию о порядке оформления разрешительных документов для организации радиосвязи нерезидентами Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 27.06.2013 г., регистрационный № 1388-2 (вступило в силу с 01.07.2013 г.).

9. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 22 июня 2013 года № 01-02/12-11 «О внесении изменений в Положение о порядке подачи предварительной таможенной декларации в таможенные органы до момента фактического прибытия импортируемых товаров на таможенную территорию Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 27.06.2013 г., регистрационный № 2418-1 (вступило в силу с 01.07.2013 г.).

10. Постановление Государственной инспекции по надзору в электроэнергетике, Министерства внутренних дел Республики Узбекистан от 24 июня 2013 года № 6, 17 «О внесении изменений в Правила пожарной безопасности для энергетических предприятий».

Зарегистрировано 28.06.2013 г., регистрационный № 1341-2 (вступило в силу с 01.07.2013 г.).

11. Постановление Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 27 мая 2013 года № 2013-26 «Об утверждении Положения о порядке осуществления контрольной закупки при проведении налоговых проверок в розничной торговле и сфере услуг».

Зарегистрировано 28.06.2013 г., регистрационный № 2475 (вступило в силу с 01.07.2013 г.).

(Продолжение следует.)

AGATA IMPREX LTD 233-05-00 232-06-13 232-06-16

ПЛАНШЕТНЫЕ ПК **МОНОБЛОКИ**

Сенсорный мультитач Съемная клавиатура с тачпэдом **ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО** 21,5" **МОНИТОРЫ** 23,6"

SAMSUNG **НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ**

НОУТБУКИ TouchPAD Корпус DuraCASE Фирменная технология Battery LIFE PLUS

ГАРАНТИЯ — 1 ГОД доступным ценам

ВЫСТАВОЧНЫЙ САЛОН: г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, Ц-1Б. E-mail: agata@agatagroup.com, www.agatagroup.uz

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает о вводе в действие нового срочного вклада в национальной валюте

«КОММУНАЛЬНЫЙ»

- Сок хранения — 1 год.
- Дополнительные взносы принимаются.
- Начисленные по вкладу проценты ежеквартально перечисляются на оплату коммунальных услуг (электроэнергии, газа, отопления, горячего и холодного водоснабжения).

Также банк продолжает прием средств на срочные вклады в национальной валюте «Шодиёна», «Фаровон», «Сармоя», «Хазина», «Тарона» и «Шинам».

МЫ СЧИТАЕМ СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННЫМИ ЗА БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТЕХ, КТО ДОВЕРЯЕТ НАМ УПРАВЛЕНИЕ СВОИМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ!

Дополнительная информация по телефонам: (8-371) 234-14-14, 235-42-83 или в любом отделении/филиале банка.

Услуги лицензированы. www.nbu.uz

XALQ BANKI

НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс (тендер) на доставку билетов мгновенной денежно-выигрышной лотереи

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100096, г. Ташкент, ул. Катартал, 46, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (998-71) 150-13-05, 278-85-52. Факс (998-71) 150-12-91. E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 17.00 8 июля 2013 года. После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Моторные масла и антифризы «PRISTA»

Очевидное превосходство!

TEL: (+99871) 120-67-76 FAX: (+99871) 120-66-88 e-mail: info@prista-oil.uz www.prista-oil.com

товар сертифицирован

Коллектив Узбекского государственного университета мировых языков выражает соболезнования начальнику планового отдела Т. А. Ким в связи с кончиной матери

ШИН Розы Моисеевны.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем вас по адресу: г.Ташкент, ул.Навоийчилап,32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz



Из первых уст

Разъясняем по вашей просьбе

Кредиты молодым семьям

— Какие виды кредитов может получить молодая семья в банке?

А. МУЗАФФАРОВ. Ургенч

Отвечает директор Департамента регулирования поддержки малого бизнеса Центрального банка Республики Узбекистан Азамат КОСИМОВ:

— Для начала нужно определить, какие именно семьи подпадают под категорию молодых. Так, в Узбекистане к молодой семье относят впервые вступивших в зарегистрированный брак супругов, возраст

каждого из которых не превышает 30 лет. Кредиты таким семьям за счет собственных средств коммерческих банков выдаются с процентной ставкой в размере, не превышающей действующую ставку рефинансирования Центрального банка — 12 процентов. И так, молодая семья может получить микрокредит на организацию семейного предпринимательства, формирование первоначального или стартового капитала микрофирм, малых предприятий, семейных предприятий, фермерских, а также дехканских хозяйств со статусом юридического лица. Кроме того, молодым семьям выдаются ипотечные кредиты на следующие цели: возведение и реконструкцию индивидуального жилого дома с соблюдением установленных норм и правил строительства на основе индивидуального и типового проекта, приобретение индивидуального жилого дома или квартиры в жилом многоквартирном доме. Такие кредиты

молодым семьям выдаются на срок не менее 15 лет. Также каждый из членов, то есть супругов молодой семьи, может воспользоваться потребительским кредитом, предоставляемым физическому лицу на приобретение товаров, работ или услуг для удовлетворения его потребительских нужд. Молодой семье такой вид кредита выдается в форме финансового потребительского кредита, который предоставляется в виде денежных средств. И что еще важно, по всем вышеперечисленным формам кредитования, если предполагается досрочное погашение основной суммы долга по кредиту, это должно быть определено в дополнительном соглашении с банком.

Преимущество за цифровым телевидением

— Много отзывов о преимуществах цифрового телевидения. В чем именно они заключаются и скоро ли жители отдаленных районов республики смогут пользоваться такими услугами?

Н. КАТТАЕВА. Бухара



Отвечает специалист Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан Элбек ДАЛИМОВ:

— Дальнейшее развитие цифрового телевидения в соответствии с государственной программой предусматривается в два этапа.

На первом этапе в 2013 — 2015 гг. в рамках проекта «Развитие сети наземного цифрового вещания Республики Узбекистан» запланирован монтаж и установка более 60 мощных цифровых телевизионных передатчиков. Это позволит охватить цифровым телевидением более 90 процентов населенных пунктов республики. На втором этапе в 2016 — 2017 гг. в рамках проекта «Развитие сети цифрового вещания в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах республики» запланирована установка и монтаж более 300 цифровых таких передатчиков. На сегодняшний день они установлены в Ферганской, Навоийской, Сырдарьинской и Сурхандарьинской областях, что

позволило довести уровень охвата населения цифровым телевидением до 43 процентов. Что же касается преимуществ цифрового вещания, то в первую очередь это высокая четкость звука и изображения. Постепенно в систему внедряются и дополнительные функции. К примеру, в скором времени любимые передачи можно будет смотреть в интерактивном режиме, то есть заказать просмотр в удобное время. А также предусматривается перематка. Это даст возможность посмотреть все пропущенное.

Сокращая выбросы в атмосферу

— Насколько загрязнен воздух в нашей столице и других городах страны из-за автотранспорта? Какие меры принимаются по сокращению этих выбросов?

Б. АХМЕДОВ. Навои

Отвечает заместитель председателя Государственного комитета по охране природы К. СОДИКОВ:



— Выбросы от передвижных источников составляют по республике около 67 процентов от общего объема выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. В основном они приходятся на Ташкент, Самарканд, Бухару, Фергану, где большое количество автотранспортных средств.

Необходимо отметить, что начиная с 2009 года идет снижение выбросов загрязняющих веществ от автотранспорта в среднем на 3–5 процентов. Это результат действенных мер в этом направлении. Например, ежегодно проводится операция «Чистый воздух», в ходе которой проверяется экологическое состояние более 240 тысяч единиц автотранспортных средств.

Отметим также, что автомобили, производимые в республике, отличаются от моделей других производителей более низким потреблением топлива на 100 км пробега.

Одним из основных мероприятий, направленных на снижение выбросов загрязняющих веществ от автомобильного транспорта, является их перевод на альтернативные виды топлива. Только за прошлый год по республике на газовое топливо переведено 41 148 единиц автотранспортной техники.

Масштабное улучшение автодорог, строительство дополнительных развязок, обновление моторного парка, несомненно, также влияет на сокращение выбросов от автотранспортного парка наших городов.

Нужно подтверждение

— Я получаю пенсию в Народном банке. Раньше с этим проблем не было, но в последний раз, придя за пенсией, с удивлением обнаружила, что сотрудники Пенсионного фонда не включили меня в ведомость. Хотелось бы узнать, насколько правомерны их действия.

С. ГАБДУЛХАКОВА. Джизак

Отвечает эксперт в области пенсионного законодательства, специалист-консультант газеты «Солик инфо» Равшан НАЗАРМАТОВ:

— Пенсионеру, получающему пенсию через филиал коммерческого банка, необходимо каждые шесть месяцев подтверждать свое право на ее получение путем явки в отдел внебюджетного Пенсионного фонда, выплачивающий пенсию. При неявке пенсионера в установленный срок работники отдела ВПФ в течение десяти дней осуществляют выезд на место его жительства для выяснения следующих фактов:

- нахождения в живых;
- трудоустройства;
- смены места жительства или выезда за границу;
- нахождения в местах отбывания наказания;
- проживания в домах-интернатах (пансионатах) для престарелых и инвалидов.

В случае подтверждения прав пенсионера на получаемую пенсию выплата пенсии продолжается следующие полгода.

Как изучать английский?

— Насколько мне известно, с нового учебного года во всех общеобразовательных школах страны иностранные языки будут изучать с первого класса. А как быть второклашкам или третьеклашкам, ведь до этого у них такого предмета не было?

Л. ИВАНИЩЕНКО. Фергана



Отвечает начальник управления Министерства народного образования Абдурахим НАСЫРОВ:

— Действительно, в соответствии с постановлением Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» предусмотрено, что начиная с 2013/2014 учебного года изучение иностранных, преимущественно английского языка, поэтапно начинается с первых классов общеобразовательных школ на всей территории республики. Подчеркну, поэтапно! То есть сначала только у первоклашек появится новый предмет в форме игр и уроков разговорной речи. Затем эти учащиеся перейдут во второй класс, где они уже начнут усвоение алфавита и грамматики иностранного языка. И так далее.

Что же касается нынешних второклашек или третьеклашек, то у них этот предмет появится лишь в пятом классе. Однако мы намерены сделать так, чтобы во всех общеобразовательных школах страны действовали кружки по изучению иностранных языков, в которых были бы задействованы учащиеся со второго по девятый классы.

По льготной путевке

— После болезни врачи порекомендовали мне пройти лечение в санатории. Являясь членом профсоюза, могу ли я приобрести льготную путевку?

Ф. УСМАНОВ. Андижан

Отвечает заведующая отделом Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Нигора ИШАНХАНОВА:

— В системе Совета Федерации профсоюзов функционирует 15 санаториев разного лечебно-профилактического и бальнеологического профиля. Поэтому, прокон-

сультировавшись с лечащим врачом, необходимо сначала выбрать санаторий, соответствующий медицинскому профилю. Затем обратиться в профсоюзный комитет вашей организации с заявлением о выделении санаторной путевки с указанием необходимого периода года. Выдача льготной путевки на лечение работ-

нику производится в профсоюзном комитете по месту его работы в порядке установленной очередности.

Для получения путевки работник представляет заявление, медицинскую справку, копию паспорта, копию трудовой книжки (для работающих в системе агропромышленного комплекса), выписку из приказа о получении трудового отпуска, квитанцию об уплате полной или частичной (с 1 января 2013 года установлено 45 %) стоимости путевки.

С 2013 года по решению президиума Совета Федерации профсоюзов члены профсоюза имеют право укрепить здоровье в профсоюзных здравницах по льготным путевкам один раз в два года.

Кроме того, многие предприятия и организации имеют собственные зоны или дома отдыха и детские оздоровительные лагеря. Льготы по оплате путевок определяются первичными профсоюзными организациями совместно с администрацией предприятий и организаций. Порядок получения льгот работниками закрепляется в коллективном договоре между работодателем и профсоюзной организацией.

За проезд — жетон

— В городских автобусах столицы не так давно была введена система оплаты за проезд жетонами, которые можно покупать по пластиковой карточке, что очень удобно. Но почему-то их продают в одни руки в ограниченном количестве. Объясните, пожалуйста, с чем это связано.

И. МАХОВИКОВ. Ташкент

Отвечает начальник отдела прогнозирования и финансово-экономического анализа Ассоциации «Тошхартрансхизмат» Людмила ТРАВНИКОВА:

— Действительно, подобная форма оплаты за проезд в городских автобусах и трамваях была введена с 1 марта текущего года. Жетоны можно приобрести по банковским пластиковым карточкам в киосках по реализации МПК. Необходимо лимита на продажу жетонов связана с тем, что данная система оплаты введена



экспериментально, а количество жетонов ограничено. Пассажиры, приобретающие большое количество жетонов, используют их не сразу. Произвести расчет оборачиваемости жетонов в таких условиях становится затруднительно, так как они не сразу возвращаются для дальнейшей реализации. Кстати, в целях удобства с начала июня лимит на количество жетонов оплаты за проезд в автобусах и трамваях, приобретаемых за один раз, увеличен вдвое. То есть теперь вместо 10 жетонов можно приобрести 20 за раз.

Есть вопросы? Мы выслушаем и звоним!

Наличие сертификата обязательно

— Некоторые рекламодатели умалчивают о существенных недостатках товара. Расскажите подробнее о требованиях, которые предъявляются к рекламе.

С. СУВАНОВ. Самарканд

Отвечает заместитель начальника управления контроля за рекламой и защиты прав потребителей Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Дилшод АЗИМОВ:

— Основными требованиями к рекламе являются

законность, точность, достоверность, а также использование форм и средств, не причиняющих потребителю рекламы убытков и морального вреда.

В соответствии с положением «О размещении рекламы», утвержденным постановлением Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции от 26 марта



2001 года, товар, входящий в перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации, должен рекламироваться только при наличии сертификата соответствия, выданного Агентством «Узстандарт» или

аккредитованными органами по сертификации. Деятельность, подлежащая лицензированию, должна рекламироваться только при наличии лицензии, выданной лицензирующим органом.

В случае, если продукция, а также производство или реализация подлежат обязательной сертификации, реклама должна сопровождаться сообщением «товар сертифицирован» или «товары сертифицированы»; «услуга лицензирована» или «услуги лицензированы».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 604. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Джурный Д. РАПУОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 21.55